



再创佳绩



太美了!

中国队首获艺术体操集体全能金牌

8月10日,在巴黎奥运会艺术体操集体全能决赛中,中国队发挥出色,以69.800的总分夺得冠军。这是中国队在该项目上夺得的首枚奥运金牌,创造了历史。



太强了!

刘焕华夺举重男子102公斤级金牌
创中国男举奥运历史

8月10日,在巴黎奥运会举重男子102公斤级比赛中,中国选手刘焕华夺得金牌,为中国举重队实现男子举重大级别奥运金牌零的突破。



太牛了!

曹缘卫冕跳水男子十米台冠军
跳水队包揽8金

8月10日,在巴黎奥运会跳水男子十米台决赛中,中国选手曹缘夺得金牌,成功卫冕,为中国跳水队在本届奥运会上以包揽8金的好成绩完美收官。



太飒了!

国乒女团夺金
豪取奥运五连冠

8月10日,在巴黎奥运会乒乓球女子团体决赛中,中国队战胜日本队,夺得金牌,实现奥运五连冠。至此,中国乒乓球队包揽了本届奥运会乒乓球项目的所有金牌。

(本栏文字综合人民网、央视新闻、新华社)



PARIS 2024 奖牌榜					
(截至2024年8月11日1时)					
名次	代表团	金	银	铜	总数
1	中国	37	27	24	88
2	美国	34	41	39	114
3	澳大利亚	18	17	14	49
4	日本	16	10	13	39
5	法国	15	21	22	58
6	英国	14	20	24	58
7	韩国	13	8	8	29
8	荷兰	13	6	11	30
9	德国	12	10	8	30
10	意大利	11	12	14	37

制表/孙发强

吴愉母亲和启蒙教练: 她天生就是打拳的料!

据新华社贵阳8月10日电(记者齐健)10日凌晨,贵州省黔南布依族苗族自治州贵定县昌明镇文江村篮球场灯火通明,乡亲们自发准备鞭炮、摆好板凳,围坐在投影幕布前观看巴黎奥运会比赛。

3时50分许,随着拳击项目女子50公斤级决赛打响,大家聚拢起来,看得聚精会神。

“赢了!”当场裁判将中国选手吴愉的左手高高举起,人群欢呼雀跃,礼炮鞭炮声震耳欲聋……贵州姑娘吴愉,击败土耳其选手,为中国拳击队再添一枚金牌。

“没有辜负国家这么多年对她的培养,没有辜负乡亲们的期望,没有辜负家人的养育。”在文江村担任村委会副主任的吴愉母亲黎燕说,村里从来没有这么热闹过,很感谢这么多人包括吴愉的启蒙教练都赶来为她加油。

13岁那年,在贵定县昌明中学读初一的吴愉,被黎燕送到黔南州都匀市参加体育生选拔,训练了一个暑假。跟不少六七岁就学拳的孩子比,她起步虽然晚,可一路过关斩将,崭露头角。

“吴愉在场上像个假小子,场下是个善解人意的姑娘。”黎燕说,女儿身体灵活,手脚协调,跟从小喜欢爬山爬树有关,天生就是打拳的料。

“她不仅身体条件好,意志力和控制力好,而且能吃苦耐劳。”吴愉的启蒙教练包兴荫说,“她第一次参加比赛体重超重,剪掉1米多长的辫子也一声没吭。”

当女儿登上最高领奖台,电视解说提起吴愉要把宝贵的金牌送给妈妈,黎燕潸然泪下。“吴愉今天打得比较轻松。她一般不叫苦、不觉累,但有时为了降体重,顶着高温也要穿着羽绒服连夜跑步,她也会跟我诉苦,我总会鼓励她坚持。”黎燕说。



PARIS 2024 妙语连珠

“银牌也挺沉的,你们摸摸。”

——尽管没能站上最高领奖台,但巴黎奥运会拳击女子66公斤级银牌,对中国选手杨柳来说,是她从陪练到主力的最好证明。

“放假放假!我要休息!”

——东京奥运会冠军徐诗晓与孙梦雅在巴黎奥运会皮划艇静水女子双人划艇500米成功卫冕后,两人的第一愿望都是放假。

“我们都是老朋友,一起玩一下。”

——巴黎奥运会跳水女子三米板颁奖仪式上,当金牌得主、中国选手陈艺文站上最高领奖台时,亚军澳大利亚选手基尼和季军中国选手昌雅妮在两边摆出了欢迎“巨星”登场的动作,场面十分有爱。昌雅妮说,她们2017年就已经和基尼一起参赛了。

“你永远不能把脚从油门上移开。”

——加拿大组合胡马纳-帕雷代/威尔克森获得巴黎奥运会女子沙滩排球银牌后,胡马纳-帕雷代说,她们让太多的机会溜走了。

“这是写给球迷和支持者们的一封信。”

——当被问及法国男、女篮都打入本届奥运会决赛意味着什么时,法国女篮球员加比·威廉姆斯说,很高兴能用这样的方式回馈球迷们。

“去年我是大满贯,今年就有点儿小遗憾。”

——中国铅球选手巩立姣在自己的第五届奥运会上只获得第五名的成绩,但她很快就释然了,因为这就是人生。

“这是最好的但也是最糟糕的经历之一。”

——当被问及同时作为教练和父亲,看儿子获得攀岩男子全能冠军的感受如何时,特里斯坦·罗伯茨说,一旦进入家长模式,就非常无助。

(新华社巴黎8月10日电)

奥运赛场 她力量

当21岁的郑钦文在法国巴黎的罗兰·加洛斯中央球场用一场酣畅淋漓的胜利,为中国乃至亚洲赢得第一个奥运网球单打冠军;当常园用急风骤雨般的拳头为中国队攻下首枚奥运女子拳击金牌;当中国花游姑娘们首次站上奥运最高领奖台……

她们不仅创造了历史,更让人们看到了女性运动员的坚韧和力量。她们身上绽放的磅礴生命力,感动着世界、激励着世界,也将改变未来。

在巴黎的高温天气里,郑钦文在决赛中直落两盘击败克罗地亚选手维基奇。胜利的那一刻,她躺在红土上高举双拳呐喊,皮肤黝黑的她几乎与红土融为一体。人们无不为她充满阳光的肤色、充满力量的肌肉线条以及每球必争的信念折服。

在奥运赛场上,柔弱不再是女性的标签。中国小轮车运动员孙佳琪在比赛中尝试高难度动作时摔倒在地,车座都歪了,但她没有放弃,迅速起身

后用拳头不断捶打车座将其修正,继续出发。冯紫琪在摔跤女子自由式50公斤级铜牌战中眼角受伤出血,竟浑然不觉。

她们,小小的身躯,积蓄着大大的能量。平日性格软萌可爱、喜欢各种娃娃挂件的全红婵,站到10米高的跳台上目光坚毅,一套“水花消失术”让世界惊叹。来自大凉山的15岁姑娘杨思琪只身一人前往塔希提冲浪比赛,9岁前没见过大海的她,打破了命运的禁锢,走出大山,奔向大海,让中国人的身影出现在奥运冲浪的赛场上。

在巴西贫民窟出生长大的丽贝卡·安德拉德在巴黎奥运会体操赛场上获得1金2银1铜。“无论你来自哪里,经济状况如何,拥有什么样的肤色,你都必须相信自己,不要让任何人阻止你实现目标。”安德拉德说。

她们,在时间的长河里逆流而上,追求理想和真我。卢森堡61岁乒乓

老将倪夏莲在对阵孙颖莎的比赛中,每打出一个好球,她会跺脚转圈圈。她在场上的松弛、快乐感染着每个人。人们还看到了第五次踏进奥运赛场的刘虹,这位集齐了奥运会金银铜三色奖牌的竞走老将,每次奥运会结束,她都想过离开,可每一次,她又都有充分的理由回归她心爱的赛道。追求自我的道路上,年龄只是个数字。

她们,在国际舞台上,呈现了一种不被定义的美。埃及女子佩剑运动员娜达·哈非兹怀孕7个月走上奥运赛场,她说:“努力保持生活和运动的平衡是艰苦的,但是值得。”阿塞拜疆射箭运动员拉马扎诺娃也是位孕妈妈,她挺着大肚子射箭时坚毅的眼神,好像在对所有说:怀孕并不会让女性失去生命的力量;我不是在孤军奋战,而是与我的宝宝一同奋斗。

赛场上还有许多妈妈选手,英国射击名将安伯·拉特在夺得女子飞碟双向银牌之后,抱起了她三个月大的

儿子。“我希望我的故事能激励其他女性——证明我们的家庭和事业可以两者兼顾。你的生活并不会因为有了孩子而结束。”拉特说。

在巴黎奥运会开幕式上,塞纳河上缓缓升起的10位创造法国历史的女性雕像,这些女性有作家、运动员、律师、哲学家、记者、植物学家、教师、诗人、导演、法官,她们有着截然不同的人生,但都传递着一种共通的精神内核,那便是超越自我、追逐梦想。

当与病魔作斗争的著名歌手席琳·迪翁在埃菲尔铁塔下纵情高歌,充满力量的歌声响彻全场,人们无不为之动容。女性不光是温柔、美丽的,更是勇敢、自信、强健、执着、张扬的。

巴黎奥运会即将落幕,赛场上的“她”力量必将激励更多女性一路追光,筑梦前行。

(新华社巴黎8月10日电 记者卢义婷 王梦)

本栏图片均由新华社发



中国选手孙佳琪在比赛中。
新华社发